

De vorbă cu Dani

## Pe trecerea de pietoni

Nu vorbim de politică, nu vorbim de fotbal (prea se pricepe toată lumea la astea)! Conversăm de dragul conversației, pornind de la subiectele propuse de voi. Aștept scrisorile voastre în fiecare zi, scrisori în care să-mi povestiți despre ce vreți voi, apoi discutăm despre subiect și o să cerem și câteva păreri. (CELE MAI FRUMUȘELE LE ȘI PREMIEM!)

Momente de civilizație pe trecerea de pietoni din fața blocului meu.

Două mașini oprite, cu luminile pe avarie, una condusă de un domn, cealaltă de o doamnă. Mașina doamnei, firește, pe zebra.



Bărbatul, aparent, genul de om care își ia din timp și energie pentru a face lumea din jur mai bună, tocmai o atenționa cu finete pe doamnă că trecerea de pietoni este o zonă a priorității și nu o fazărie deschisă vânătoarelor amatoare, înarmate cu volan. Limbajul folosit de persoană, era clar, elocvent, chiar dacă întrucâtva metaforic și ușor dezumanizant, îndeosebi la capitolul adresare. Dar nu suficient de metaforic însă cât să nu înțeleagă orice gură cască cine era vaca și care era rabla.

Doamna nu m-a frapat nici ea ca fiind genul introspectiv sau tăcut. Dimpotrivă, iritată de torentul de cuvinte, căruia aparent nu îi aprecia aspectul instructiv, femeia considera mai degrabă că o mică tamponare a spatelui mașinii colegului de trafic este o pedeapsă divină aplicată acestuia pentru mania de a opri la toate trecerile de pieton, taman azi, când ciorba e pe foc. Nicidecum un semn de inadaptare la trafic, pe care fraza „învață să conduci, vaca dracului!” părea a-l implica.

Fiind însă născută cu corzi vocale mici, deși foarte active, femeia a considerat că din confortul habitacului nu își poate face auzită opinia, așa că a luat decizia curajoasă să iasă din mașină, în speranța ajungerii la distanța optimă la care de obicei ea mitraliază cu turuiala feminină. Din exterior momentul în care femeia a sarjat spre mătăhălosul ei adversar a fost spectaculos, ca o manevră a unui vedete rapide românești de a ataca un cuirasat rusesc, condus de un căpitan îmbibat de vodcă.

Întrucât o poză echivalează cu o mie de cuvinte am lăsat ochii o clipă în pământ, scormind febril prin buzunare după camera foto, așa că am ratat câteva momente, poate decisive, ala angajamentului, putând constata doar că schimbul de idei se încheiase. Plăcuța de înmatriculare a femeii zbura spre carosabil cu grația unei egrete în timp ce domnul, triumfător, își dosea propria plăcuță de înmatriculare în portbagaj.

Întrucât cel mai deștept cedează, cei doi și-au oprit confruntarea simultan. El fluierând a pagubă dar mândru, probabil, de modul civilizat în care, din nou, s-a manifestat și ea plină de mulțumirea că, deși pițigăiată și-a făcut vocea auzită, semn clar că a avut, din nou, dreptate.

Scriveți-i lui Dani pe adresa Piatra Neamț, str. Calistrat Hogăș, nr. 39 sau pe e-mail: [realitatea@ambra.ro](mailto:realitatea@ambra.ro)

## Gala Edumanager 2016

# Premii pentru colegiile „Calistrat Hogăș” și de Informatică

Portalul Edumanager.ro și Asociația „Oameni și Companii” au organizat cea de-a patra ediție a Galei Edumanager.ro - eveniment care s-a desfășurat la București, și cu prilejul căruia au fost recompensate cele mai relevante proiecte educaționale derulate în cursul anului școlar precedent. Printre laureatele din acest an s-au numărat și două colegii naționale pietrene: „Calistrat Hogăș” și de Informatică.

Proiectul celor de la Colegiul Național „Calistrat Hogăș” Piatra-Neamț, intitulat „Internaționalizarea demersurilor de formare a cadrelor didactice”, a obținut premiul în cadrul categoriei „Dezvoltarea de proiecte de formare a

cadrelor didactice” - învățământ preuniversitar.

Proiectul a vizat dezvoltarea competenței profesionale a 22 de profesori, a informaticianului și psihologului colegiului, și creșterea capacității acestora de a se adapta la standardele naționale și europene din domeniul educației.

Pentru organizarea activităților de formare, Colegiul „Calistrat Hogăș” a colaborat cu parteneri externi: Smart Solution Ltd - Malta, Oxford World Theatre - Marea Britanie, CHAIN - Olanda, Skupina Primera - Slovenia, European Bridges Consulting - Finlanda și A PAR - Portugalia.



La rândul-i, Colegiul Național de Informatică Piatra-Neamț a fost premiat „pentru rezultatele excepționale obținute la concursul internațional Microsoft Office Specialist Worldwide Championship 2015-2016”.

„Anul acesta, la campionatul Microsoft Office Specialist - Word 2013, Colegiul Național de Informatică Piatra-Neamț a fost reprezentat de elevii Andrei-Mihai Blaga și Adrian-Ștefan Vasiliu, coordonați de profesoara Florentina Ungureanu. Elevii au obținut rezultate foarte bune în prima etapă a campionatului, punctajele de 963 și 983 asigurându-le calificarea în cea de-a doua etapă. Finala pe țară s-a desfășurat la sediul Microsoft România, în parteneriat cu Certipro

România și Fundația EOS, unde elevul Andrei-Mihai Blaga a obținut locul al II-lea cu 983 de puncte. Nivelul concursului a fost unul ridicat, elevii considerând participarea drept o experiență benefică pentru dezvoltarea lor profesională, dorindu-și să participe și la următoarele ediții. Participarea la acest tip de concurs face parte din demersurile efectuate de CNI în calitate de Microsoft Showcase School, de centru de testare Certipro și ECCL, de organizator a două concursuri naționale de specialitate - Prosoft@Nt și Olimpiada Internațională de Informatică pe Echipe, de lider în educație”, a declarat Daniela Neamțu - directoarea colegiului.

(Liviu ILIE)

## În memoria eroilor. în cinstea Zilei Naționale

# Marșul liceenilor de la „Calistrat Hogăș”

Ieri după-amiază, profitând de o vreme superbă, câteva sute de elevi ai Colegiului Național „Calistrat Hogăș” Piatra-Neamț au participat la tradiționalul marș în cinstea Zilei Naționale a României. Cu steaguri în mâini, cocarde tricolore la piept și mult entuziasm, calistrații au dorit să reamintească tuturor celor pe care i-au întâlnit pe traseu că sârbătoarea de 1 Decembrie este legată de Marea Unire de la 1918, și că pentru împlinirea acestui vis și-au dat viața zeci de mii de soldați și civili români care au trăit ororile Primului Război Mondial. Apropos de traseul urmat, acesta a cuprins următoarele repere: plecare din curtea colegiului - platoul Curții Domnești - Muzeul de Istorie - Casa de Cultură a Sindicatelor - Cimitirul Eternitatea (unde au adus un omagiu românilor căzuți în luptele pentru reîntregirea României). Atât la Muzeul de Istorie, cât și la Casa de Cultură și la cimitir, liceenii au intonat Imnul României și au făcut poze cu trecătorii.

(Liviu ILIE)



# Cinci zile de vacanță pentru elevi

● orele trebuie „recuperate” până pe 17 decembrie

Acum o săptămână, guvernul a adoptat o hotărâre în baza căreia ziua de vineri - 2 decembrie este zi nelucrătoare pentru elevi și profesori. În acest fel, dascălii

și elevii vor avea parte de o mega-mini-vacanță de început de iarnă, care debutează astăzi - 30 noiembrie (sârbătoarea Sfântului Andrei - apostolul românilor)

și se va încheia duminică - 4 decembrie. Cursurile semestrului I se reiau luni, 5 decembrie. Orelle neefectuate vinerea viitoare trebuie „recuperate” până la

jumătatea lunii decembrie - fie treptat, prin prelungirea orarului, fie toate odată în ziua de sâmbătă - 17 decembrie.

Vacanța de iarnă pentru elevi și profesori va începe vineri - 23 decembrie, și va dura până duminică - 8 ianuarie 2017.

(Liviu ILIE)